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Déroute dans les sondages pour Raffarin

Selon un sondage CSA, 49% des Français déclarent avoir davantage confiance dans les
syndicats pour réformer les retraites que dans le gouvernement Raffarin.

La confiance des Français émoussée. Seuls 38% des Français font confiance au gouvernement Raffarin pour
réformer le régime des retraites et 57% d'entre eux n'ont pas confiance en lui pour améliorer la situation sociale du
pays, selon un sondage CSA publié jeudi dans L'Humanité et Le Monde Initiative.

Alors que les grèves se poursuivent dans les transports et l'éducation, les Français déclarent avoir davantage
confiance dans les syndicats (49%, soit deux points de plus qu'en avril) pour réformer les retraites que dans le
gouvernement (38% contre 44%). Ils ne sont que 26% à faire confiance au MEDEF sur ce dossier.

La majorité des personnes interrogées n'accordent pas non plus leur confiance au gouvernement en matière
d'emploi (60%) ou de pouvoir d'achat (61%). Par contre, ils ont confiance pour la santé (52%) ou le logement (50%).

51% des Français ne font pas confiance à Luc Ferry

Sur le dossier Education, plus de cinq Français sur dix (55%) ne font pas confiance à Jean-Pierre Raffarin pour
résoudre les difficultés du système éducatif et 51% ne font pas non plus confiance au ministre Luc Ferry. Les parents
d'élèves (75%) leur semblent les plus à même pour trouver une solution à ces problèmes, suivis des enseignants
(73%) et des syndicats d'enseignants (57%).

Sévères, 57% des Français ne font globalement pas confiance au gouvernement pour améliorer la situation sociale
en France et ils ne sont que 40% à lui accorder leur confiance.  Reflet de ces chiffres, les trois principales
préoccupations des Français restent la santé (55%), la garantie de retraite (52%) et l'emploi (32%).

Côte de confiance

Par ailleurs, la cote de confiance de Jacques Chirac et Jean-Pierre Raffarin est, pour chacun d'eux, en baisse de
quatre points fin mai par rapport au mois précédent, selon le baromètre mensuel Sofres à paraître vendredi dans le
Figaro Magazine. 49% des personnes interrogées (contre 53% le mois dernier) déclarent faire "tout à fait" ou "plutôt"
confiance au chef de l'Etat. 49% ne font pas confiance au président (44% fin avril) et 2% ne se prononcent pas. Elles
sont 45% à exprimer leur confiance envers le Premier ministre, contre 49% à la fin du mois d'avril. 51% sont d'un
avis inverse (contre 47% en mai). 4% se déclarent sans opinion.

Interrogés sur les personnalités politiques de droite auxquelles ils désirent voir jouer un rôle important, les sondés
placent en tête Nicolas Sarkozy (56%, -3). Il devance Jean-Pierre Raffarin, crédité de 45% (-4) sur ce thème.
François Fillon arrive en 6e position avec un score de 28% mais il gagne 8 points. Le ministre de l'Education
nationale Luc Ferry est cité par 26% (-3) des personnes interrogées.

A gauche, Bernard Kouchner est en tête des personnalités d'avenir, à 52% (-2 points), devant Bertrand Delanoë
(43%, -1) et Jack Lang (40%, -7). Le sondage fait apparaître une accentuation des préoccupations concernant le
climat social : 83% des personnes interrogées prévoient "beaucoup de conflits sociaux" à venir, contre 78% dans le
précédent baromètre.

 Sondage CSA réalisé le 27 mai dernier auprès d'un échantillon national représentatif de 1.002 personnes âgées
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de 18 ans et plus, selon la méthode des quotas.
 Sondage Sofres réalisé en face-à-face les 27 et 28 mai auprès de 1.000 personnes représentatives de la

population de 18 ans et plus (méthode des quotas).
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